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Dr. Juliane Bogner-Strauß 

Bundesministerin für Frauen, Familien und Jugend 

Herrn  

Mag. Wolfgang Sobotka 

Präsident des Nationalrats 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: BKA-353.130/0110-IV/10/2018  

Wien, am 14. Februar 2019 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Dr. Griss, Kolleginnen und Kollegen haben am 14. Dezem-

ber 2018 unter der Nr. 2472/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend 

„Einmeldung der Leistungen und Förderungen der Stiftungen und Fonds in die Transparenz-

datenbank“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 6:  

• Welche Stiftungen und Fonds fallen in die Zuständigkeit des BMFFJ? Um detaillierte Auf-

listung und Aufschlüsselung nach Jahren 2013-2018 wird ersucht. Zudem wird ersucht, die 

Fragen 2-4 auch in die Auflistung miteinzubeziehen. 

• Welche dieser Stiftungen und Fonds melden Förderungen und Leistungen in die Transparenz-

datenbank ein? 

• Welches Budget steht diesen Stiftungen und Fonds jeweils zur Verfügung? Wie groß ist der 

Anteil, den das BMFFJ jeweils zur Verfügung stellt? 

• Wirken Sie darauf hin, dass alle Stiftungen und Fonds jene Leistungen und Förderungen, die 

vom Transparenzdatenbankgesetz 2012 umfasst sind, gesetzeskonform in die Transparenz-

datenbank einmelden? 

a. Wenn ja, wie? 
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b. Welche konkreten Schritte haben Sie bereits gesetzt? 

c. Welche konkreten Schritte werden Sie setzen? 

• Wurden, entsprechend den Empfehlungen des Rechnungshofes, die bestehenden Stiftungen 

und Fonds auf Zweckmäßigkeit evaluiert? 

a. Wenn ja, was war das Ergebnis? 

b. Wenn ja, wurden Stiftungen und Fonds, die nicht zweckmäßig sind, aufgelöst? 

c. Wenn nein, weshalb wurde die Evaluierung nicht durchgeführt? 

• Nach welchen Kriterien wird entschieden, ob Stiftungen oder Fonds gegründet werden? 

Es fallen weder Stiftungen und Fonds noch Förderungen an Fonds, im Sinne des § 2 Bundes-

Stiftungs- und Fondsgesetz 2015, in die Zuständigkeit meines Ressorts. 

 

 

Dr. Juliane Bogner-Strauß 
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